

文明新乡 因我而出彩

胎儿生死19分钟 女医生跪着用手托起一个生命

本报讯(记者张延 通讯员张晨岩)卫辉市人民医院妇产科副主任医师闫贵彦,用19分钟的跪姿,挽救了一个生命垂危的胎儿。11月26日,产妇杨女士眼含热泪向闫贵彦表示感谢:“如果不是您有效及时的抢救,我的女儿可能就夭折了,谢谢您!”

11月20日上午,产妇在卫辉市人民医院进行检查时,闫贵彦突然发现胎儿的心跳突然降至30次~40次每分钟。根据经验,闫贵彦判断产妇杨女士很可能是隐性脐带脱垂。如果不及时拿出救治举措,胎儿就会出现窒息的危险。时间就是生命,闫贵彦马上将手伸进产妇产下体,用手托住胎儿头部,将胎儿托举到合适位置,快速使胎心恢复正常。

此时,医护人员用推车快速将产妇推到手术室。由于担心变换姿势容易导致胎儿失去胎心,在19分钟里,闫贵彦全程跪在推车上用手托住胎儿。在手术室,医

生对产妇进行麻醉的时候,闫贵彦依然托着胎儿头部。正是她的这一举动,将命悬一线的胎儿从死亡线上救了回来。

“如果处理不及时的话,几分钟后胎儿就会在宫内窒息死亡。”闫贵彦说,脐带脱垂非常危险,只有跪姿抢救才能挽救胎儿。

“全麻是比较快,但会影响宝宝的胎心,当时我毫不犹豫地跟麻醉师说硬外麻醉(腰麻)吧,虽然硬外麻醉(腰麻)的时间稍慢一点儿,但对宝宝的预后比较好。”闫贵彦说,产妇麻醉的时候,需要把身体摆成“弓”字型,她的手一直推着胎头,麻醉完成后才将手松下来,并立即洗了手上台做手术。最后,胎儿被顺利剖出,母女平安。

11月27日,闫贵彦向记者叙述事发过程时表示:“这是每一名医生应该具备的素质,没啥可表扬的。”

目前,产妇及孩子已出院回家。



跪着抢救胎儿的闫贵彦

爱心捐赠暖人心 敬老院内关爱多



捐赠现场

本报讯(记者张延)为弘扬社会主义核心价值观,传播敬老爱老新风尚,帮助敬老院老人们抵御寒冬,11月26日,中国共产主义青年团新乡市牧野区委员会(以下简称共青团牧野区委)联合牧野镇团工委携手河南师范大学附属中学团委一起,前往牧野区香山颐养院,慰问看望在这里居住的老人们,并举行了爱心捐赠活动,为他们送去关怀与温暖。

当天上午,志愿者们携带1000斤各类蔬菜,捐赠给香山颐养院。一声声问候,让老人们感受到了浓浓的关爱,充分体现了爱心学校和

共青团牧野区委以及牧野镇团工委用实际行动关爱老人,回馈社会的责任与担当。

在香山颐养院内,牧野镇团工委的志愿者们还走进老人们的房间,送去慰问品,与老人们握手问好,查看老人们的住宿条件和食堂环境,贴心地询问老人们的吃和住,并对香山颐养院工作人员的辛勤奉献表达了由衷的敬佩。

共青团牧野区委将联合牧野镇团工委在以后的工作中,加强对敬老院老人的关怀与呵护,弘扬尊老、敬老、爱老的社会风气,使他们老有所依、老有所养、老有所乐。

干部走访途中遇火情 临机处置及时化险情

本报讯(记者崔敬)“十分感谢你们的帮忙,救我于危难之中。”11月24日,一名货车司机对帮忙救火的政府工作人员和消防应急队员连声道谢。23日,两名干部在入村走访途中发现火情后临机处置,最终成功化解危机。

11月23日,封丘县委常委、黄德镇党委书记徐晓贝和黄德镇镇长赵志强在入村走访,途经新长路黄德镇路段时,发现一辆小货车浓烟滚滚、火光冲天,驾驶员站在货车旁手足无措,情况十分危急。徐晓贝临机处置,一面帮着疏散交通,一面快速联系镇消防应急人员赶赴现场扑救。

接到火情后,黄德镇副镇长陈东旭、武装部长王涛迅速带领消防应急小组到达事发路段。由于该路段大货车较多,若处理不及时,极易引起更大的安全事故。面对险情,应急小组操作消防车进行灭火,经过10多分钟的扑救,现场的危机被成功化解。

由于救援及时,未造成人员伤亡,也避免了火势向路边绿化带蔓延而引发更大的火灾事故,将群众的损失降到了最低。“这得益于镇党委政府成立消防应急小组以来,经常组织开展应急演练,才让扑救及时顺利。”徐晓贝说。



消防应急小组及时进行扑救